

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незначені вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокє число 2 с.  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ — 90

Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

(Замах на губернатора. — Німецька митова тарифа. — З Англї. — Македонський комітет.)

Російська агенція телеграфічна доносить з Харкова: В головній алеї огороду Тіволі допустив ся передвчєра в часі представлення один молодий чоловік замаху на губернатора князя Оболенського. Винювник замаху вистріляв чотири рази з револьвера і поцілїв одною кулею кн. Оболенського в шию, другою зранив оберполіцмаїстра Безсонова в ногу. Винювника замаху арештовано, однак доси не стверджено, хто він і як називає ся.

На вчєрашнім засіданю комісії для німецької тарифи митової відкинєно внесєне центрум, аби надвижку доходу з оплат від збіжка і худоби, в порівнаню до доходів дотеперішних, призначєно на фонд обезпечєня вдів і сиріт. Так само відкинєно внесєне консервативної партії, аби надвижка доходів була ужита на зниженє премій, оплачуваних на фонд обезпечєня на случай неспосібности до праці. Соціялісти поставили внесєне, аби правительство що року призначувало з мита 60 мільонів марок на цілі комунікаційні. То внесєне також відкинєно, почім комісія відложила свої засіданє до 22 верєсєня.

З Лондона доносять, що король і королева були вчєра на параді колоніальних войск перед палатою бекінгемскою. В параді взяли участь також лорди Роберте і Кіченер. Король Едвард виголосив промову, в котрій дякував колоніальним войскам за їх услуги, які віддали Англїї у війні з Бурами, і заявив, що в наслідок того скріпила ся звязь між колонїями і Англїєю. По параді відбуло ся роздаванє відзнак, уділєних королем. Роздаванє розпочав король лично, а відтак розділював дальші відзнаки наслідник престолу князь Уельський.

В англійськїм парламенті одєн посол поставив був оногди до правительства запитанє, чи оно знає о тїм, що між Росїєю а Персїєю ведуть ся переговори, аби за російську позичку завести иито на англійський товар, висланий з Індїї до Персїї. Лорд Вельфур відповів, що правительство о тїм нічого не знає; знає лиш, що Росїя і Персїя рішили зревїдувати обовязуючу тепєр митову тарифу, і що деякі уступи нової тарифи, здає ся, будуть некористні для вивозу англійських товарів з Індїї. Англійське правительство переговорює в сїй справі з індійським. — Представителі ірландського народу в коронаційнім обході участі не брали. В Дублині не було знаку, що у всіх краях англійської корони відбувають ся коронаційні торжєства. Бурмістр одного міста заявив, що репрезєнтация міста не лиш сама не

устроїть ніякого обходу, але навіть нікому иншому в місті не позволить устроїти єго. Ірландскї послї до парламенту відбули нараду, і заявили, що коронация короля Едварда VII Ірландїю не обовязує.

Македонський конгрєс розпочав передвчєра свої наради. Центральний комітет македонський вислав до всіх дипломатичних заступників великих європейських держав меморїял, в котрїм наводить подрїбно надужитя турецького правительства від 1897 року. Меморїял домагає ся: 1) Утворєня автономічної провінції з віляєтїв Сальонїки, Манастир і Скопья з осїдком автономічної власти в Сальонїці; 2) губернатора вибраного більшєстю що 5 лїт; 3) полишеня справи шкїл громадським властям; 4) заведеня національної жандармерїї; 5) четвєрта часть доходів лишає ся для Турєччини. — Меморїял домагає ся від держав, аби вплинули на Турєччину в тїм напрямі, аби наведєні реформи перевєла в як найкоротшїм часі, бо уми тепєр сильно розбурхані і кожного дня може прийти до розрухів. Комітет скидає з себе всяку відвїчалність за наслідки, коли би держави не присїдували Турєччини до заведеня конєчних реформ і введєня автономїї.

## Вибухи вульканїчні і землетресєня та їх причини.

(Дальше.)

Землетресєня і цикльони роблять найбільше шкоди і нещастя на Антиллєх. Що року можна читати в газетах про катастрофи в наслідок гиріканів (гураганів) і торнадів. Понад горячою площею океана творять воздух, що піднімає ся в гору, вири, з котрих роблять ся ті страшні вирові вихри, котрі нераз почєрез Антиллї женуть далеко на північ вздовж всхідного побережа Америки; як на мори, так і на сухій землї зазначають они свою дорогу страшними спустошенями.

На тїй самїй габїтації, де я був, стало ся одного разу так, що цикльон, розірвавши стєлю в одній комнаті вхопив зі стола мармурову плиту і підніс єї високо в гору, а коли опісля ослаб, плита впала знову і задержала ся на послїднім бальку стєлі, де єї при відбуваню дому таки полишено, на памятку для пізнїйших поколїнь.

В давних часах був звичай, що богатї властятелі плянтаций мали в містах свої дома. Муровані дома і довгі улиці з многими крамами і складами товарів меншого розміру надають містам, особливо же місту Сен Пер, характеристичного вигляду. Се місто єсть своїм

положенєм і будовою дуже красне для ока, а коли не заглядати до домів і на обїєстя бідного населєня муринського, то оно робить таки вражїне дуже чистого міста. На всіх улицах пливе вода по обох боках в мурованих рївцях мов би в маленьких потоках. В ті рївці спливає всяка нечистота і болото, а вода, маючи добрий спад, забирає їх борзо. Місто складає ся головно з одної головної улиці в долині над морєм, а від неї ідуть улїчки в гору на горби і в долину по за містом. Своїми передмістями обнимає Сен Пер просторий залив, котрий своїм характером нагадує трохи залив коло Неаполя. Північну сторону займає гора Пєлє, красно уформований вулькан, котрий аж до самого верхка вкритий зеленою ростиносною, а на полудневїм вєході піднімає ся другий такожє вигаслий вулькан Пітон ді Карбе.

Місто окружають численні огороди, в котрих удають ся всі продукти теплих країв; у мене на столі лежало завсїди повнісєнько бананів, ананасів, сапотїлів, мангї, грушок альгєта, і т. п. Той стїл заставлено менї в „готєлю купєлевїм“. Єсть то дуже залуцєний дїм, котрий в давних добрих часах, коли ще були невільники, уряджено дуже пишно. Зеркал, мармору і позолочуваня не щаджено в тодішних часах; тогди ті комнати займав великий пан, тепєр там властитєлем мурин, котрий зробив тут готєль, і все запропащує, а за то своїх гостей, не скажу, ошукує, але о скілько може використовує. На будинку не направля-

ють нічого, ключів нема, нема ніякої вигоди, а служба така безлична як рїдко. Побиті зеркала як стояли, так стоять, повиривані з помосту дошки ніхто назад не закладає: то справдєшні західно-індїйскї відносини.

Вина упадку як отсєго дому, так і цілого острова, ба й цілої західної Індїї, лежить у великій часті в муринській господарці. Знесєне невільництва було для плянтаторів першим великим ударом; опісля їм знову поліпшило ся було, коли західна Індїя мусїла заосмотрювати цукровим очеретом мало що не цілу землю, і коли єго щораз більшє було потреба. Але відтак прийшло другє, ще більшє нещастє: в Європі взяли ся робити цукор з бураків, особливо же в Німєччині, а в слїд за тим завєли собі охоронні мита і премїєву політику. В західній Індїї можна нераз почувти: То ви, Німцї, нас зруїнували! Однісєньким ринком для західно-індїйської продукції цукру полишила ся північна Америка, але й там цукор з бураків робив щораз більшу конкуренцію цукрови тростиновому, а в найновїйших часах грозить знову велика небєзпєчність, бо в Сполучєних державах закладають фабрики бурякового цукру.

Для малих Антиллїв положєне остаточно зовсїм погіршило ся, коли Американці набули Кубу і Порторїко.

На Мартинїці гадали, що спинять упадок торговлї піднесєнем фабрикації руму. Але що фабрики руму вимагають великих коштів,

## Новини.

Львів дня 13-го серпня 1902.

— **Нова бурса у Львові.** Як доносять часописи, з слідуєчим роком шкільним намірає ся — при догенерішнім безплатнім інституті виховачім на Вулиці у Львові — заложити платний інститут виховачий для учачої ся рускої молодіжки мужескої. Провід в інституті тим мав би обняти о. І. Редкевич, проповідник архикатедральний і до него належало би — в послідніх днях сего місяця — звертати ся о поясненя в сім ділі.

— **Родичі селяни,** котрі хотять посилати своїх дітий до шкіл народних або до 1 класи гімназичальної в Станиславові, най зголосять ся письменно до 23 серпня на адресу: о. К. Кульчицький в Підпечарах п. Тисьмениця. Хочу від 1 вересня заложити дешеvu селянську бурсу. Видаток був би 4 кор. місячно (може і менше) решта в натураліях. По одержаню зголошень обчислю і розложу довіз харчу як найдодатливіший для кожного. Вч. оо. душпастирів прошу заохочувати своїх парохіян, представити дешевий спосіб удержаня дітий в школі і подати свою заставу поміч. Порадно, щоби діти по 3 чи 4 році науки в селянській школі (найвізнішше в 10 році житя) вступали до 3 класу міської школи народної. — *Кульчицький.*

— **Руский театр** переїхав до Борщева і там в сали „Сокола“ дасть лише кілька представлень в слідуєчим порядку; Ві второк дня 12 серпня „Власть тьми“, драма в 5 діях Л. гр. Толстого; в четвер дня 14 „Шалавило“, комедія в 5 діях Гліньського; в суботу дня 16 „Жидівка вихрестка“, драма в 5 діях Тогобочного; в неділю дня 17 в передодень імянин Є. В. Цісаря представлєна гатьове „Невольник“, пьеса з житя козацького в 5 діях Кропивницького; ві второк дня 19 с. м. „Бурлака“, пьеса в 5 діях Карпенка Карого; в четвер дня 21 серпня „Катерина“, опера Аркаса. — З Борщева переїде театр на короткий час до Заліщик.

— **Смерть з радости.** Оногди поховано у Відни молодого чоловіка, 20-літнього Леопольда Вальшургера, котрого велика радість забила. Він був від якогось часу писарем рахунковим в конторі одної великої фірми віденської і там сповняв свій обовязок так совістно і знаменито, що шефи фірми іменували его своїм книговодитцем. Молодий а слабого здоровля чоловік так тим втішив ся, що аж розхорував ся і в кілька днів по тім помер. Відного чоловіка, що з радости помер, відводило множество людей на місце вічного упокою.

то то помогло лиш мало людям і довело до сподученя великих посімоностей в кількох руках; плянтації, котрі самі не десятилюють, стоять по найбільшій часті в зносінах з фабрикама, але они звичайно продукують більше, як фабрики можуть від них брати а до того ще й відносини перевозові так лихі, що лиш плянтації положені над морем можуть якийсь хосен мати.

На Мартиніці, бачите, брак капіталу, щоби можна брати ся до якихсь підприємств, котрі би приносили якийсь хосен. Великі простори лежать зовсім без ужитку а навіть і з найбільших лиш маленьку часть тепер управляют. До цукрової кризи прилучив ся ще один момент, котрий нароби нещастя і нефранцуским кольоніям на Антиляях. В тім самім часі, коли острови перебували кризу, звертали на себе всю увагу матерних країв і забирали їх капітали нові кольоні на сушах. З підприємств в західній Індії позабирали великі суми і уміщено їх в других кольоніях, котрими правительства більше опікували ся.

А все-таки можна і в західній Індії ще багато зискати; там в західно-індійських кольоніях, до якого би они й не належали народу, можна нераз почути: Ба, коби то ми були Німці, чого би ми не зробили з наших островів! В тім бажаню немногих патріотичних креолів, що ніби то хотіли би бути Німцями, пробиває ся поправді надія, що тогди прийшов би кінець конкурентній борбі з бураковим цукром.

Із долі тих найстарших кольоній в теплих краях можна би багато научити ся. То

— **Сумна статистика.** Др. мед. Кірштайнер в швайцарскім Берні зіставив статистику нещасних пригод, які лучили ся в Альпах від 1891 по 1900 р. включно. Отже з поміж туристів, які в тім часі вибрали ся на верхи Альп, перепогибло 275 житем свою смілість, а на кожній рік припадає 27 случаїв смерти. Однак сей виказ, як застерігає ся др. Кірштайнер — не є зовсім докладний. Що до розділу нещасних пригод після літ, зазначає він, що в послідніх літах росте їх число в застрашаючий спосіб. Але се нічого дивного, бо той спорт розширює ся чим раз більше, а самі середні і західні Альпи виказують річно туристів по 22.000.

— **Старий корабель** воєнний знайдено сими днями недалеко калабрийского побережа в Італії. Єсть то іспанський корабель, в котрім знайдено ще кілька пушок. На чотирох з тих пушок були іспанські герби і числа років 1632 і 1640. Здає ся, що корабель сей затонув підчас війни, яка в тім часі вела ся межі Іспанією а Францією.

— **Де запишуть місце уродження?** Може поїзд число то а то і то а то число вагон у? — Дня 11-ого с. м. їхала якась пані з Абації до Львова в другий класі, і межі стациями Славско а Тухля привела на світ здорову дитину. Случайно їхав тим самим поїздом від хорого з Лавочного скільський лікар др. Айхель, і той на завізанє служби залізничної подав заліжники першу потрібну поміч. На стация в Тухли внісено з вагона матір і новонароджену дитину, котрої місце уродження трудно буде означити, хіба що запишуть єї до метрики в Тухли.

— **Добру зробив парад.** З Турчанського пишуть нам: Дня 5 с. м. справляв Станислав Карпа в Дністрику головецким весіле своєму синові Ількови. Над раном дня 6 с. м., коли гості весільні стали розходити ся, стрий пана молодого, Юрко Карпа, для більшої паради стрілив два рази з дубельтівки стоячи на порозі. За другим разом стрілив якийсь так нещасливо, що на поді запалило ся зложене там сіно. Огонь сей знищив два господарства а то Станислава Карпа і Федя Демяновского загальної вартости 3000 К. Лиш хата Демяновского була убезпечена 1200 К.

— **Катастрофа у Венеції.** В базиліці св. Марка славна мозаїка, представляюча „страшний суд“, попукала в зловіщій спосіб. З церкви „Марія Матер Божка“ зачали забирати славні образи, бо церков грозить заваленєм. Після погляду проф. Вагнера катастрофа у Венеції стає загальною.

правда, що кольоні на островах в противности до кольоній на суші годять ся переважно до господарки плянтаційної. Але не треба їх ніколи робити зависимими від масової продукції. Коли земля догідна, то найліпше брати ся до спеціальної продукції і на Мартиніці зачинають досить щасливо управляти каву, тютюн та ванілю. Коли якийсь острів зможе продукувати делікатні сорти, то будучність его буде забезпечена. А дальша важна обставина: кольонія повинна мати своє головне місце збуту в матернім краю. То в будучности буде мати ще більше значіне як давніше. Причиною скорой руїни західної Індії було то, що найбільша часть добутку ішла за границю, котра могла кождей хвильі замкнути ся від привозу.

Коли доси мій опис природи краю і его жителів займав ся заедно лиш економічними поглядами, то причина того в тім, що велика управа землі і жителі Мартиніки, та світліша манушність, впадають кождому в очи, хто тут приїде. Але то не має значіня для всіх частий острова. Гори вкриті пралісами та й рівнини як на полудни, так і на всході лежать ще пусті великими просторами. Більші міста лежать на західнім побережю, на всході єсть лиш кілька малих громад. Полуднева сторона має зовсім окремий характер; там розходять ся широкий залив досить глибоко на північ в землю острова. Від многих заливів, що єсть ніби продовженнями тих ярів, що сходять з гір, визначає ся він подібно як і залив коло Фор де Франс тим, що єсть широкий і мілкий; длятого не називають его на острові „анс“ як всі інші лиш „бай“.

— **Чи з мести чи у власній обороні?** У стародавних Греків була повірка, що якісь велити, гіганти, завзяли ся були на найстаршого бога Зевеса і стали добирати ся до него ставлячи гори на гори, але він побив їх громами. Подібна борба завела ся і в наших часах лиш не межі гігантами а Зевесом, але межі людьми а марами. Настав бачити новий род хмарників. Тоті, що до курячого яйця замикали градові хмари стратили своє значіне, бо не робили того на наукових основах, не питали ні фізики, ні математики. Зато знайшли ся нові хмарники, котрі взяли ся відвертати градові хмари порохом і стріляють у воздух. То має преді своє значіне, бо від стріленя воздух трясє ся, можна зараз робити всілякі обчислюваня, ставити всілякі здогади і комбінації, можна на тій основі придумувати всілякі машини, прилади, пушки і моздїри, та закладати зараз фабрики і так давати многим добрий спосіб до житя, тим легше що на такі великого значіня підприємства можна легко дістати всілякі запомоги. Того давні хмарники не могли доказати курячими яйцями. Отже в Стирії і в других краях відбувають ся проби такого стріленя в хмари, а навіть вже й у нас его захвалюють. Чому би ні? Але новомодні хмарники забули видко, що єсть ще Зевес, котрий може бити громами. Показує що таки Зевес сильніший і стріляє до хмар не придатне до нічого, бо з Грацу доносять про таку подію: Коло Грацу єсть замок Вазольдеберг, де зроблено стацию для т. зв. тучевого стріленя (де пробовано розганяти стрілянем тучеві хмари). Дня 7 с. м. вечером стріляно до хмар аж ось нараз — не знати чи з мести чи у власній обороні — зачали і хмари стріляти. Грім вдарив в стацию і запалив в ній запас пороху. Стацию рознесло на всі сторони, а з під горіючих останків вилзли два діврекі слуги, що обслуговували стацию і стріляли до хмар. На обох горіла одіж і заким огонь на них пригашено, так вже були поленені, що треба їх було відставити до шпиталю в Грацу.

— **Божезальність.** З Хабівки доносять до часописей: Жінка одного з тутешної служби 23-літна жєншина вернувши з відпущу в Бальварії почала тягнути на силу свого чоловіка до костела, щоби ішов слухати сповіді, а коли той не хотів того зробити, она почала кидати на него горшками, склянками і т. п. по судиною. Завізаню дїкаря, а коли той єї оглянув постановлено відослати єї до шпиталю до Кракова.

Підчас коли гори коло Фор де Франс були низькі, то вершки їх на полудни стають знов високі і стрімкі; численні стіжковаті гори надають єї стороні якийсь дивний вид. Спади гір єсть тут мимо їх стрімкості вкриті лісами аж до самого моря, а ліс тут то правдивий буйний праліс, видко в нім багато старих пнів, що попадали на землю, многі височезні дерева стоять без листя, бо тут ще не прийшла пора дощів.

Залив коло ле Марен розділяє вузкий клян землі, на котрім ростуть пальми на дві часті; на тій его половині, що звернена до моря лежить сільце св. Анни.

Тут передоєм впадає в очи край своїм характером. Західні спади вкриті множеством пальм і тут стоїть множество муринських хат, а всхідна сторона єсть зовсім пуста і без дерев. Тут єсть маленька часть острова утворена із осадового каміня, підчас коли всюди инде, на цілїм острові видко лиш вулканічне каміне. Як дивно відзначає ся околиця на сій підставі від прочих буйних сторін острова!

Одного горячого дня поїхав я по через сухі горби; в сухій траві вискакували перед моїм конем сотки саранчі, довкола мене цвили і пахли мїмози. Я пустив ся конем помежи поля засаджені цукровим очеретом і межі високими тамарисками показав ся якийсь дівр. Я пустив ся до него але здивований спинив коня; на камінній плиті що вискавала з гори понад морем, стояв ніби живий голий чорний Трітон і трубив весело мушлею. На голос тої труби сходили ся робітники з поля і з будинків та ставали громадкою під деревами перед двором. То був день виплати і властители два

## ТЕЛЕГРАФИ.

**Льондон** 13 серпня. Бурські генерали Бота, Деярей і Девет, будуть прийняті в неділю королем Едвардом на королівській яхті в порті Портмавс. Відтак пойдуть до Голландії. Там, як кажуть, мають они відобрати державні гроші Трансвалю від Крігера.

**Гага** 13 серпня. Бувший президент Крігер по працянню зі Штрайном від'їхав з Швейннген до Утрехту.

**Опава** 13 серпня. Міністер судівництва бар. Спенс-Боден піддав ся в суботу операції сліпої кишки. Операція удала ся і настало поліпшеня.

**Париж** 13 серпня. Дохід з посередних податків виказує о три мільони франків більше як минушого року, а о 24 мільони менше як преліміновано.

**Берлін** 13 серпня. Бюро Вольфа доносить з Шангаю, що там проявила ся холера серед хінського населеня.

## Надіслане.

— **Движиму азбуку**, або прилад до образного представлення початкової науки читаня і писаня, видану через п. Гр. Блія до ужитку в школах народних. Набути можна в краєвій витвірчо-гандлевій Спілці приборів шкільних у Львові, ул. Павська ч. 21 по зниженій ціні 8 К за комплет.

## Оповіднене

Повідомляє ся Р. Т. Всеч. Духовенство, що Міський музей у Львові купує і дає найвищі ціни за старі ризи церковні, каші, дальматики, як також всяку церковну утвар.

Дирекция промислового музея.

молоді мужчини в повній силі здоровля і підприємчивости виплачували робітникам та робітницям жаргуючи з ними весело.

Але я майже не мав часу на то все дивити ся, бо мене займав дуже той краєвид, який представляв ся тут моім очам. Край спадає на захід стрімко в плоску рівнину, котра пошовила і висхла відбиває різко від темносинього моря. Близько краю філі на морі вкрили ся білою піною від того, що вода бе ся об береги. На сухій рівнині сіріє поверхня лягуни. Побіч неї стоить почорнілий від старости вітрак, як би его намалював якийсь старий Нідерландець. А довкола тягне ся сухий степ з поодинокими колючими корчами, мімозами, акаціями і т. п. Довколосенько піднімають ся численні, малі, стіжковаті гори та сторчать в гору величезні китиці цвітів агави. З верхка такого стіжка, вкритого по найбільшій часті муравою, вид ще дивніший і більше потягаючий, особливо же в сторону як залив сьв. Анни.

Мімоси цвіли а довкола них роїло ся від безчисленного множества комах, на лягуні плавали водні птиці а зі всіх корчів чути було сьпів подібний до сьпіву коса.

Та й в сьв. Анні всюди руїни! Великий двір стоить розвалений так само і млин до меленя цукрового очерету; але мені казали: „Він вже буде знову молоти“ або знов: „На рік будемо то а то сіяти а на другий рік то а то!“ Потішаючий образ сьвідомої цілі роботи в сім краю, де все якось не веде ся.

В дальшій дорозі прийшло ся мені їхати по через гущавину мангровів і по жовтім піску побережа, де наші коні полошили ся, коли во-

— **Хто потребує** сьвіжого гірського воздуха для скріпленя здоровля, нехай приїджає до Білих Ослав, де найде у К. Петровского, властителя „Торговлі“ одвітно удержане по 90 кор. місячно від особи. Місцевість та положена 9 клм. від Делятина, а має далеко лагіднійший воздух як Аремчо.

— „**Краєвий Союз кредитовий**“ видав для руских товариств кредитових потрібні друки і продає їх по отсих цінах:

1. Книга довжників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкнення місячні . . 2 аркуші „ 5 „
3. Інвентар довжників . . аркуш „ 5 „
4. „ вкладників . . . „ „ 5 „
5. „ уділів . . . . . „ „ 5 „
6. Книга головна . . . . . „ „ 10 „
7. „ ліквідаційна . . . . . „ „ 10 „
8. „ вкладок пачдничих „ „ 10 „
9. „ уділів членських „ „ 10 „
10. Реєстр членів . . . . . „ „ 10 „

Купувати і замовляти належить в „Краєвім Союзі кредитовім“ у Львові, Ринок ч. 16 I. поверх.

## Видання

Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. сьв. Софії ч. 9а).

### Образкові видання.

\*Зьвіринець 20 сот. \*Гостинець 20 сот  
\*Забавки 20 сот. \*Менажерия 20 сот. \*Квіточка 40 сот. \*Віночок 40 сот. \*Забавки для дітей 80 с. \*Нашим дітям ч. I. 80 с. \*Нашим дітям ч. II. 80 с. \*Діточі вигадки ч. I. 60 с. \*Діточі вигадки ч. II. 60 с. \*Наші зьвірята 80 с. \*Казки народні ч. I і 2 по 50 с., разом опр. 1 К. 30 с. \*Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с. \*Байки Брячанінова 30 с. \*Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот. \*Мірон: Пригоди Дон Кіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с. \*Байки братів Грімів 50 с. Дітвора 1 кор. Зьвірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор. 20 с. Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1 кор. 20 сот. \*Гете-Франко: Лис Микита (третє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1 кор. 30 сот.

да з моря бризкала коням на ноги, і коли білі піскові раки морські втікали перед нами. Ми доїхали до стрімкого берега та їхали поїд саму стінку гори, де глибоко під нами сторчали з під води скали, на котрих гніздило ся множество водних птиц. По зарослих стежках доїхали ми до плянтації, котрої великий порт був тепер зовсім пустий. Ще гірше виглядали будинки та огороди. Тут все опущене і зруйноване. Повійковаті рослини теплих країв закрила статуя, став повен веїлякого зіля а на нїм загніздили ся **фазанівги**. Млини до меленя цукрового очерету порозвалювані, колїсь також гордість їх властителя: вітрак, водний млин і паровий! На пів дикі свині риють під корінем старих дерев, а на порозі дому звїла ся в колесо змїя.

Я вернув назад до сьв. Анни. Зачало борзо смеркати ся; ва верхки пальм довгої алеї злітали ся на ніч сотками якісь чорні птиці подібні до косів. З багна роздав ся голос жаб, дикади зачали скрипіти, сверщкі зацьвіркали. Зі всіх корчів стало сипати ся ніби огнем. То вилітали сьвітячі хрупі, а легонький, холодний вітер повїяв від сторони моря та навіяв на мене цілим чаром ночи теплих країв, що викликає тяжку задуму.

(Дальше буде).

## Видава без образків.

\***Молитвенник** народний 30 сот., в полотно оправлений по 4 сот. **Др. Л. Кельнер**: Коротка істория педагогії 60 с. \***Китиця желань** 2. розширене видане 40 с. \***Читанка** ч. I., III., IV. опр. по 40, без оправи по 20 с. \***Ів. Левицкий**: Попались. Рїздвяні сцени 20 с. \***Вол. Шухевич**: Записки школяря 40 сот. \***Тарас Шевченко**: Кобзар для дітей 30 с. **Гордієнко**: Картагинці і Римляни 20 с. \***Юлії Верне**: Подорож довкола землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с. **Др. Мих. Пачовский**: Замітки до науки рускої мови 60 с., **Вилини і думи** 20 с. **Дзвінок** з р. 1894 4 К. **Др. Мандибур**: Олімпія 40 с. **Віра Лебедова**: Гостинець дітям 50 с. \***Василь В-р. Джонатан Свіфт**. Подорож Гулівера до великанів 50 с. \***Мальота**: Без родини 80 с., опр. 1 К. 10 с. \***А. Глодзінский**: Огород шкільний 1 К. 20 с. **Сальо**: Непос, ученик для III класи гімназії 1 К. 30 с. **Kokurewicz Józef**: Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 60 с. \***А. К.**: Робінзон неїлюстрований 20 с. **С. Нижанковский**: Батько і мати, двосьпів з фортепяном 20 с. \***Дніпрової Чайки**: Коза дєреза 50 с. **Мала етнографічна Русь-України** 40 с. **Барановский**: Приписи до іспитів 40 с. **Дзвінок** з р. 1895, 1897—1900 по 4 К. **Вол. Шухевич**: Від Бєскида до Андів 20 с. \***Ів. Франко**: Абу Каземові Капці 40 с. **Дзвінок** з р. 1901 6 К. **Остап Макарушка**: Короткий огляд русько укр. письменства 30 с. \***Т. Шевченко**: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2 К. 70 с. \***Ів. Франко**: Коли ще зьвірі говорили, казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с. **Віра Лебедова**: Малі герої 50 с., опр. 70 с. \***Ів. Спілка**: На чужині 40 с., опр. 54 с. **Стефан Пятка**: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с. \***Оповіданя для дітей** 40 с., опр. 54 с. \***Мих. Коцюбинський**: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. \***Олекса Катренко**: Оповіданя 40 с., опр. 54 с. **Василь В-р**: Подорож до краю Ліліпутів 50 с., опр. 64 с. \***Л. Кримский**: Переклади 40 с., опр. 54 с. **Картки з історії Русь-України** 40 с. \***Д. Н. Мамина-Сибіряка**: Дітячі оповіданя 30 с., опр. 44 с. \***А. Пушкін**: Байки 30 с. \***Марко Вовчок**: оповіданя I. часть 30 с.; опр. 44 с. \***Марта Борецка**: істор. оповід. 40 с., опр. 60 с. \***Ковалів Стефан**: На прїчках, оповід. 30 сот., опр. 44 сот. \***Др. Мих. Пачовский**: Народні Думи з поясненями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот. \***Гр. Л. Толстой**: Казки 40 с., опр. 54 с. \***Поеми С. Кониського**: 30 с., опр. 44 с. \***Покаранє Ложь, комедійка** Кучальської 20 с., опр. 34 с. **Оповіданя М. Вовчна**. II. ч. Інститутка 40 с., опр. 60 с. \***Дивні пригоди** Комаха Сантвіна, I. част. 40 с., опр. 70 с. \***Перша китичка для малих дівчат**, Е. Ярошинської 20 с. \***Малий сьпіваник** 20 сот. \***Клявдія Лукашевич**: Серед цвітів, комедия в 2 діях 16 с., опр. 30 сот. \***Друга китичка для малих дівчат**, Е. Ярошинської 20 с., обі опр. 54 с. **Шекспір** в повістках 30 с., опр. 60 с. **Дві могили**, Королевського 18 с., опр. 32 с. **Англійські казки**, 24 с., опр. 38 с. \***Леоніда Глібова**: Байки 10 с. \***В. Чайченко**: Олеся; Комар; Два оповіданя по 10 с., Дума про княгиню Кобзаря 10 с. **Дніпрової Чайки**, Казка про сонце та его сина; Писанка по 10 с. **Учитель** на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901 по 4 Кор.

Книжки, назначені зьвіздкою, *апробовані Радою шкільною* на нагороду пильности до шкіль народних, Інститутка і Шекспір в повістках до шкіль виділових, а „Огород шкільний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогічнім у Львові ул. сьв. Софії ч. 9 а, в книгарні Наукового Товариства імени Шевченка, ул. Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту Ставропігійського ул. Руська ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і више в самім товаристві, дістає 10% рабату. Виданя ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за послїплатою.

При замовленях треба дочислити оплату почтовою.

### Цінник зелізннх знарядів торгівлі Александра Копача в Струтині вишнім почта Долина ad Стрий.

Коси із англійскої твердої стали, подвійного гарту, знаменні, в тонким полотном, дуже легкі, добре косять гірську траву. Кто замовить 5 кілограмів кіс, получит даром одну косу і один камінь до острена. Родимці! Косить моїми косами, то найлучші в світі; косячи ними, заощадите і труд і здоровля. Не дайтеся обдурати жидам і їх агентам: 50 жидівських кос не стоїть одної англійскої!

Довгота кос в сантиметрах:

65 70 75 80 85 90 95 100

За одну штуку з каменем;

К. 2-10, 2-20, 2-30, 2-40, 2-60, 2-80, 3-00, 3-20  
на пяти-кілеву посилку іде штук  
16 15 14 13 13 13 12 12

Озубренні серпи із англійскої стали, дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, ще не чути їх в руках. Кто замовить 20 штук, получит 2 даром. Ціна за один серп 60 гел. — Англійські бритви з тонким полотном із найлучшої стали. За 35 минут можна обголити з 30 найтвердїших бород. Одна бритва по 3 і 4 корони.

Бельгійські камені до бритв по 1 кор. і по 3 кор. Мотики (сапи) до бараболь, кукурузи і всякої ярини, із найтвердїшої англійскої стали, не загинають ся навіть в пайтвердїшій землі, штука 1 К. Брусини до острена кос по 50 гел. — Маю также на складі кишневні дуже добрі годивники Роскоффи, такі, яких употребляють на жел. до рогах і продаю їх по 20 кор. а гваранцію даю на 10 літ. — Продаю также Рускій лен „із Парнаві“. Він виростає на 140 см., удає ся на кождім ґрунті по конюшині, по коноплях і на житних стернях. Можна его мочити або стелити. Дає прядиво біле як бавовна. Літра насїна коштує 40 гел. Менше від пять кілогр. не висилає ся На 5 кіло іде 9 літрів.

На всяке замовлене треба прислати 2 К задатку, бо иначе не вишле ся. Найлучше носилати гроші переказами і на них замовляти, щоб не тратити грошей на письма і карти. Адрес! Александр Копач в Струтині вишнім, почта Долина коло Стрия в Галичині.

## ОБРАЗИ СВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечера Господня Леонарда да Вінчі рит. на міді величини 44×80 см. . . . .	12 зр.
Сивстинська Мадонна Рафаеля величини 41×31 см. . . . .	4 зр.
Непорочне початие Мурілля величини 42×32 см. . . . .	4 зр.
Христос при кирици з Самаританкою Караччїого величини 37½×63 см. . . . .	4 зр.
Ессе Ното Івіда Рені вел. 49×39 см. . . . .	5 зр.
Христос несучий хрест Рафаеля величини 52×36 см. . . . .	4 зр.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торгівлях образами. Висилають ся лише за послїлатою вже офранковані. Замовляти у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнецького.

### Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівскої“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописий приймає виключно лиш ново отворена „Агенция дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенция ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Дуже величавий образ комнатний представляющий „ПРИЧАСТЕ“ мальований артистом Сзерским в природних красках. Величина образа 55×65 см. Ціна образа 6 корон разом в почтовою пересилкою. Набути можна у **Антоня Хойнацкого** Львів, ул. Руска ч. 3.

## „НЕКТАР“

Головний склад у Відни, VI., Webgasse 28.

### Товариство для торгівлі і складів чаю Братів К. і Ц. Попов у Москві.

№ 1 К. надворні доставці Австро-Угорщини.

Доставці Двора царско-російского

Надворні доставці кор. Бел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix в р. 1900.

Найвисша відзнака на загальних виставах в Парижі,

Grand prix

найвисша відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.

Золотий медаль

найвисша відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

### Ц і н н и к.

Цини в коронах за одну коробку російскої ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага ячичи в фунт. рос.	№г. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлоу
1/1	15-20	11-—	10-—	9-—	8-20	7-60	6-70	5-30	5-20	4-30	6-70
1/2	7-60	5-50	5-—	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
1/4	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
1/8	—	—	—	—	1-05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і упакування безплатно.

### Агенция дневників Ст. Соколовского Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9, — приймає

пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находит ся також головний склад і експедиция „Варшавского Тиждневника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівскої“ може приймаати оголошення виключно лиш та агенция.

### „FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 сениг. Передплату можна переслати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

## СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в ріжних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марійська (готель французкий).